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Solution détaillée :Réflexion — Réfraction

Rappel énoncé

air 30® :

gan 1,33

corrigé

Angle d'incidence = angle de réflexion =30°
air % 30° 1300
Nair SiN 30 = Neay * SiN 2

! sini; =1*0,5/1,33
gan rFl,EEi
'19, Ip = 19,5°

in(anale limite) n, toujours. Par contre lors du passage du verre dans l'air il existe un
sinjlangie IImITe) = — . - . , P
9 n, angle limite d'incidence au dela duquel le rayon réfracté n'existe

milien dindice n, pas: il y a réflexion totale.

sin( angle limite) = 1/1,5=0,666 : 41,8°.

\: , L milien dindice nny Lors du passage de l'air dans le verre, le rayon réfracté existe
by

Figure 1. Figure 2.
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D'une part, un faisceau perpendiculaire a la surface séparant deux milieux transparents, n'est pas dévié.

D'autre part, le faisceau réfracté existe si I'angle d'incidence est inférieure a imax tel que sin imax = 1/n2 ; sin
imax = 1/1,50 =0,667 sOit imax =42°.

Or I'angle d'incidence vaut 45°, valeur supérieure a imax : il y a réflexion totale.

o AIR

AIR = 45

1sin30=1,5sinr
sinr=0,333 d'otr=19.47°

puis dioptre verre air :

angle d'incidence 19,47 ° (angle alterne interne)

1,5sin 19,47 =1sin '
i'=30°

le rayon incident et le rayon émergeant ont des directions paralléles quel que
soit I'indice n

donc pas de dispersion de la lumiére blanche par la vitre.

Par contre dans un prisme il y a dispersion de la lumiére blanche, car la

longueur d'onde de la lumiére dépend de l'indice n. Le prisme est un milieu
dispersif.
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A sin(30)=1,5 sin(i2) d'ou i2= 19,5° et a=49,5°

A 1,5 sin(90-49,5)= sin(i3) d'oll i3= 77°
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